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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Αναφορών 

                      

 

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Χρήστο Μπουκώρο 

2. Υπουργείο Εσωτερικών 

(με αντίγραφο της Αναφοράς) 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 383/21-12-2017 Αναφορά  

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Χρήστο Μπουκώρο, σας γνωρίζουμε ότι αναφορικά με το ζήτημα της διαχείρισης αστικών 

λυμάτων η αρμοδιότητα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας περιορίζεται στο ζήτημα της 

παρακολούθησης της εφαρμογής της Οδηγίας 91/271 ΕΟΚ περί «περί επεξεργασίας αστικών λυμάτων» 

σχετικά με τη συλλογή και επεξεργασία αστικών λυμάτων, για τους οικισμούς που εμπίπτουν σε αυτή και 

οι οποίοι πρέπει να έχουν πληθυσμό αιχμής μεγαλύτερο των 2.000 ισοδύναμων κατοίκων.    

Σύμφωνα με την ενημέρωση που λάβαμε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. «ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» (ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ), στην Περιφέρεια 

Θεσσαλίας, έχει γίνει εκχώρηση ποσού (σε όρους κοινοτικής συνδρομή) 43.276.375 € από τους πόρους 

του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ (ΦΕΚ 2891 Β/12-9-2016) και με βάση την 5η εξειδίκευση που εγκρίθηκε στις 24-10-

2016 από την 2η Επ. Παρακολούθησης του Ε.Π. «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 

Ανάπτυξη» 2014-2020. Από το ποσό αυτό θα διατεθούν 19.764.739 € για τμηματοποιημένα έργα και 

23.511.636 € για νέα έργα που αφορούν στη σταδιακή ολοκλήρωση υποδομών συλλογής και 

επεξεργασίας λυμάτων οικισμών Γ΄ προτεραιότητας (πληθυσμός 2.000 – 15.000 ι.π.) τα οποία απαιτείται 

να υλοποιηθούν βάσει της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ. Σχετική πληροφόρηση για τους οικισμούς και τα έργα 

που δύναται να χρηματοδοτηθούν περιλαμβάνεται στο έγγραφο με αριθμ. πρωτ. οικ. 9881/16-8-2016 της 

ΕΥΔ ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ προς την ΕΥΔ του ΠΕΠ Θεσσαλίας.  

Ως Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας αναγνωρίζοντας την αναγκαιότητα για κατάλληλη 

επεξεργασία λυμάτων οικισμών που είναι μικρότεροι από 2000 ισοδύναμους κατοίκους και εμπίπτουν  



σε απαιτήσεις κατάλληλης επεξεργασίας λυμάτων λόγω συμμόρφωσης σε ανάλογες περιβαλλοντικές 

οδηγίες, π.χ. προστασίας νερών ανθρώπινης κατανάλωσης, ευαίσθητων περιοχών κλπ. δρομολογεί την 

εκπόνηση μελέτης για τους συγκεκριμένους οικισμούς ώστε να αρχικά να αποτυπωθούν οι 

συγκεκριμένοι οικισμοί, αλλά παράλληλα να πραγματοποιηθεί μια αρχική εκτίμηση κόστους υλοποίησης 

της συγκεκριμένης μελέτης.     

Τέλος, κοινοποιούμε το παρόν έγγραφο με αντίγραφο της Αναφοράς στο Υπουργείο Εσωτερικών 

προκειμένου να ενημερωθεί η εθνική αντιπροσωπεία για τις ενέργειες της αυτοδιοίκησης σχετικά με το 

ζήτημα της διαχείρισης λυμάτων στις περιοχές ευθύνης της.           

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2   
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